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ATA nº. 019 de 25 de Novembro de 2025. 

 

Ao 25  (vigésimo quinto) dias de Novembro e Dois mil e vinte e cinco (25.11.2025) as 18:00 

horas, reuniram-se ordinariamente no Plenário “Jonas Pinheiro” da Câmara Municipal de 

Gaúcha do Norte, Estado de Mato Grosso, sito Qd. 110, Lt. 01 Centro Político e 

Administrativo; os seguintes Vereadores, ISMAEL MAGALHÃES, KÁSSIA SORANZO, 

LAZARA GLÉSIA, PATRIK GARCIA, RONALDO RIBEIRO e VANICE OLIVEIRA, LORENA BRITO. 

Os vereadores JOSÉ MARIO ALIEVI e FLÁVIO KUNRATH estiveram ausentes por motivos 

de viagem para resolver assuntos do interesse do município.  A PRESIDENTE Vereadora 

LORENA BRITO, declarou sob a proteção de Deus aberta a 19° Sessão Ordinária de 2025, 

mediante normas regimentais desta Casa de Leis. - ORDEM DO DIA – Dando continuidade 

a Senhora Presidente solicitou ao Senhor RONALDO RIBEIRO, Segundo Secretário que 

auxiliasse os trabalhos da Mesa proferindo a leitura das seguintes matérias em pauta: - 

INDICAÇÃO Nº 0161/2025, de autoria DA VEREADORA KÁSSIA SORANZO, que “SOLICITA 

APOIO À AGRICULTURA FAMILIAR POR MEIO DO PROJETO PDS NOVA ALIANÇA: 

TECNOLOGIA COLETIVA PARA 16 CADEIAS PRODUTIVAS, COM EXPEDIENTE AOS 

MINISTROS CARLOS FÁVARO, PAULO TEIXEIRA, À SECRETÁRIA ANDREIA CAROLINA 

DOMINGUES FUJIOKA, AO SENADOR WELLINGTON FAGUNDES, AOS DEPUTADOS 

FEDERAIS JOSÉ MEDEIROS E CORONEL FERNANDA, E AO DEPUTADO ESTADUAL GILBERTO 

CATTANI”. - INDICAÇÃO Nº 0162/2025, de autoria DA VEREADORA KÁSSIA SORANZO, 

que “SOLICITA A DESTINAÇÃO DE 01 CAMINHÃO POLIGUINDASTE DUPLO E 20 CAÇAMBAS 

ESTACIONÁRIAS PARA IMPLANTAÇÃO DO SISTEMA DE GESTÃO DE RESÍDUOS SÓLIDOS 

URBANOS, RURAIS E INDÍGENAS NO MUNICÍPIO DE GAÚCHA DO NORTE/MT, COM 

EXPEDIENTE AOS MINISTROS JADER FILHO, WALDEZ GÓES, MARINA SILVA, AO SENADOR 

WELLINGTON FAGUNDES, AOS DEPUTADOS FEDERAIS CORONEL FERNANDA E JOSÉ 

MEDEIROS, E AO DEPUTADO ESTADUAL GILBERTO CATTANI”. - INDICAÇÃO Nº 

0163/2025, de autoria DA VEREADORA KÁSSIA SORANZO, que “SOLICITA A AQUISIÇÃO 

E DESTINAÇÃO DE MAQUINÁRIOS PARA INFRAESTRUTURA VIÁRIA E ACESSO AO 

TERRITÓRIO INDÍGENA DO XINGU, COM EXPEDIENTE À MINISTRA SÔNIA GUAJAJARA, AO 
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 MINISTRO WALDEZ GÓES, AO MINISTRO DOS TRANSPORTES, AO MINISTRO CARLOS 

FÁVARO, AO SENADOR WELLINGTON FAGUNDES, AOS DEPUTADOS FEDERAIS CORONEL 

FERNANDA E JOSÉ MEDEIROS, E AO DEPUTADO ESTADUAL GILBERTO CATTANI”. - 

INDICAÇÃO Nº 0164/2025, de autoria DA VEREADORA KÁSSIA SORANZO, que “SOLICITA 

A INCLUSÃO PRIORITÁRIA DO MUNICÍPIO DE GAÚCHA DO NORTE/MT NO PROGRAMA 

CAMINHO DA ESCOLA, COM A DESTINAÇÃO DE 03 ÔNIBUS ESCOLARES DE MAIOR 

CAPACIDADE, COM EXPEDIENTE AO MINISTRO DA EDUCAÇÃO, AO PRESIDENTE DO FNDE, 

AO SENADOR WELLINGTON FAGUNDES, AOS DEPUTADOS FEDERAIS CORONEL 

FERNANDA E JOSÉ MEDEIROS, E AO DEPUTADO ESTADUAL GILBERTO CATTANI”.- 

INDICAÇÃO Nº 0165/2025, de autoria DA VEREADORA KÁSSIA SORANZO, que “SOLICITA 

A DESTINAÇÃO DE MAQUINÁRIOS E VEÍCULOS APREENDIDOS PARA ATENDIMENTO NO 

TERRITÓRIO INDÍGENA DO XINGU E INFRAESTRUTURA LOCAL, COM EXPEDIENTE À 

SUPERINTENDÊNCIA REGIONAL DO IBAMA EM MATO GROSSO, AO MINISTÉRIO PÚBLICO 

FEDERAL E AO MINISTÉRIO PÚBLICO ESTADUAL”.- INDICAÇÃO Nº 0166/2025, de autoria 

DA VEREADORA KÁSSIA SORANZO E DO VEREADOR FLÁVIO KUNRATH, que “SOLICITAM 

AO SENADOR WELLINGTON FAGUNDES A DESTINAÇÃO DE R$ 1.000.000,00 (UM MILHÃO 

DE REAIS) PARA CUSTEIO DAS AÇÕES E SERVIÇOS DE SAÚDE NO MUNICÍPIO DE GAÚCHA 

DO NORTE/MT, CONSIDERANDO A CRESCENTE DEMANDA ASSISTENCIAL, A 

MANUTENÇÃO DOS ATENDIMENTOS BÁSICOS E ESPECIALIZADOS, E O REFORÇO DA 

CAPACIDADE OPERACIONAL DA REDE MUNICIPAL DE SAÚDE”. - INDICAÇÃO Nº 

0167/2025, de autoria DO VEREADORA LÁZARA GLÉSIA, que “INDICA AO PREFEITO 

MUNICIPAL QUE SEJA REALIZADA SUBSTITUIÇÃO COMPLETA  DE APROXIMADAMENTE 60 

COLCHOES E CAPAS UTILIZADOS NA CASA DE APOIO DO MUNICIPIO EM CUIABA, BEM 

COMO, A AQUISISÇÃO DE UM SOFÁ NOVO PARA MELHOR ATENDIMENTO DOS 

USUARIOS”.- INDICAÇÃO Nº 0168/2025, de autoria DO VEREADOR RONALDO RIBEIRO, 

que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE SEJAM ADOTADAS AS MEDIDAS 

NECESSARIAS PARA A REGULAENTAÇÃO DA CONCESSÃO DA RODOVIARIA MUNICIPAL, 

GARANTINDO MAIOR TRANSPARENCIA, EFICIENCIAS E LEGALIDADE NA GESTAO DO 

REFERIDO ESPAÇO PUBLICO”. – ORDEM DO DIA - PROJETO DE LEI Nº 026/2025, de 

autoria DO LEGISLATIVO  MUNICIPAL, que “DISPOE SOBRE O RECONHECIMENTO E 
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 PRESERVAÇÃO DO PATRIMONIO HISTORICO CULTURAL DA IGREJA SANTA MADRE 

PAULINA, EDIFICADA COM APOIO DA FAMILIA BISSOLINI E DA COMUNIDADE LOCAL, 

LOCALIZADA N AREGIAO DA BOCA DA MATA, NO MUNCIPIO DE GAUCHA DO NORTE, E 

DA OUTRAS PROVIDENCIAS”, o qual recebeu PARECER FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, E EDUCAÇÃO, CULTURA, SAUDE E ASSITENCIA 

SOCIAL, sendo APROVADO EM PLENÁRIO COM UM VOTO CONTRÁRIO DA VEREADORA 

KÁSSIA SORANZO. (em discussão a vereadora Kassia Sozanzo justifica seu voto contrário 

dizendo que seu voto é contrário não por acreditar que não exista valor histórico e sim 

porque não existe um estudo prévio necessário, assinado por profissionais competentes 

que vão atestar a historicidade, a questão cultural e que não viram esse estudo. Diz que 

a lei fala que é apenas uma declaração como reconhecimento de patrimônio histórico, 

mais que ainda todo reconhecimento exige um estudo prévio. Fala que o projeto apesar 

da fala constar que é apenas um simples reconhecimento determina que seja aplicado as 

normas do tombamento, que se pede um nome mais simples que seria reconhecimento 

mais é inserido no texto da lei as normas do tombamento, e o próprio tombamento exige 

estudo prévio, e que é uma forma de camuflar como realmente ser executado esse 

projeto. Diz que além disso o tombamento também como a própria norma coloca 

expressamente que será aplicado as normas do tombamento e está expresso na lei, diz 

que ela exige esse estudo e que automaticamente deveriam apresentar esse estudo 

anexado ao projeto de lei. Sobre o terceiro motivo que seria precedente, diz que estão 

abrindo um precedente, diz que ela é evangélica e que para ela sua igreja também tem 

um valor histórico cultural, e que podem apresentar esse pedido também, só que sem 

nenhuma comprovação de que realmente é, fala que temos várias igrejas no município 

para que seja reconhecida apenas uma só pelo fato de que é vereadora  ama sua igreja e 

simplesmente quer colocar  um projeto para considerar e declarara sua igreja como 

patrimônio histórico sem comprovar que realmente aquela igreja tem um valo histórico. 

Frisa novamente que não está falando que não existe e sim que existe um procedimento 

prévio pra assegurar a legalidade. Sobre o quarto ponto diz que a vereadora mencionou 

que não cria ônus, mais quem outros momentos em suas próprias falas ela mencionou 

sobre a manutenção e preservação que é de responsabilidade do executivo no próprio 
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 projeto de lei, e que esse ao ser aprovado aqui na câmara coloca ônus na preservação e 

manutenção nas costas da gestão, e volta sua fala falando sobre a quantidade de igrejas 

no município e fala novamente sobre o estudo prévio. Fala que o dinheiro público tem 

que ser tratado com responsabilidade e a prova disso foi o decreto de contenção de 

gastos, e assim vão fazer uma lei que vai abrir novamente uma torneira assim como foram 

os eventos festivos para no final o ano que vem apresentar novamente um decreto de 

contenção de gastos. Pede que seja apresentado mais com um estudo prévio. Diz que seu 

voto se baseia na legalidade, na interpretação correta da lei e sobre o que está camuflado 

dentro dessa lei, na regularidade e na constitucionalidade. Novamente solicita que seu 

voto seja registrado em ata e também o envio da ata e do projeto de lei para o ministério 

público para analise da legalidade e medidas cabíveis caso não haja o veto do executivo) 

- PROJETO DE LEI Nº 027/2025, de autoria DO LEGISLATIVO MUNCIPAL, que “DISPOE 

SOBRE A INSTITUIÇÃO DO PROGRAMA PERMANENTE DE FEIRAS NAS COMUNIDADES E 

NOS BAIRROS DO MUNICIPIO DE GAUCHA DO NORTE - MT, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, 

o qual recebeu PARECER FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO, E AGRICULTURA E MEIO AMBIENTE, sendo APROVADO EM PLENÁRIO POR 

UNANIMIDADE.  - PROJETO DE LEI Nº 028/2025, de autoria DO LEGISLATIVO MUNICIPAL, 

que “DISPOE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO PROGRAMA MUNICIPAL DE INCENTIVO, 

REGULAMENTAÇÃO E DESENVOLVIMNTO DAS MICROS QUEIJARIAS FAMILIARES E DO 

QUEIJO ARTESANAL DE GAUCHA DO NORTE/MT, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, o qual 

recebeu PARECER FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, E 

EDUCAÇÃO, CULTURA, SAUDE E ASSITENCIA SOCIAL, sendo APROVADO EM PLENÁRIO 

POR UNANIMIDADE. - PROJETO DE LEI Nº 028/2025, de autoria DO LEGISLATIVO 

MUNICIPAL, que “QUE INSTITUI A POLITICA MUNICIPAL DE ATENDIMENTO 

NEUROLLOGICO ITINERANTE NO MUNICIPIO DE GAUCHA DO NORTE/MT, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS”, o qual recebeu PARECER FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO, E EDUCAÇÃO, CULTURA, SAUDE E ASSITENCIA SOCIAL, sendo 

APROVADO EM PLENÁRIO POR UNANIMIDADE.  - Cumpridas as formalidades legais a 

palavra foi colocada à disposição dos Vereadores inscritos. - A vereadora LÁZARA GLÉSIA 

inicia cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Faz a leitura do oficio 
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 086/2025 que diz:  Assunto: Registro institucional de autoria da articulação da emenda 

parlamentar. Excelentíssima Senhora Presidente, Cumprimentando-a cordialmente, 

venho por meio deste, no exercício do mandato parlamentar pelo povo de Gaúcha do 

Norte, registrar formalmente que a articulação junto ao gabinete da Deputada Federal 

Gleisi Hoffmann resultou na destinação de recurso no valor de R$ 230.000,00 (duzentos 

e trinta mil reais) ao município de Gaúcha do Norte para aquisição de uma ambulância de 

simples remoção, através da emenda parlamentar nº 202320180003, conforme 

informações disponíveis no sistema institucional de acompanhamento de transferências 

da Administração Pública Federal, conforme previsto na legislação vigente, no Art. 37 da 

Constituição Federal. Este registro institucional visa a transparência do exercício do 

mandato parlamentar e a publicidade dos atos praticados, em atenção ao princípio da 

publicidade e moralidade administrativa. Reitero meu compromisso com a população, 

para a defesa de seus direitos, como também com a transparência e a ética na política, 

através da atuação parlamentar responsável. Na certeza de contar com a compreensão e 

apoio de Vossa Excelência, como também com o trabalho em prol da população de 

Gaúcha do Norte, para a melhoria da saúde pública municipal. Aproveito o ensejo e, no 

momento, coloco-me à disposição. Atenciosamente, 

Vereadora Lázara Glesia Rodrigues. Câmara Municipal de Gaúcha do Norte – MT (o 

mesmo está anexado nesta ata). Agradece a Deputada que sempre a recebeu muito bem 

em seu gabinete, que é uma mulher batalhadora que está vendo o lado de todas as 

mulheres e lutando por suas causas. Diz que esse valor já caiu e está na conta do 

município e que já está sendo aplicado, fala que já está em busca de novas emendas para 

a saúde e diz que esses projetos de leis que foram aprovados podem ser custeados por 

essas emendas. Fala um poco do seu início como vereadora e sobre sua ânsia e vontade 

de conquistar as coisas e que algumas vezes errou e tropeçou. Fala que pede a Deus 

sempre sabedoria, pede perdão aos colegas que tem algumas vezes que as pessoas não 

entendem e que dependendo de como falam ofendem alguém, mais que não é por esse 

lado e diz que seu objetivo é ajudar as pessoas. Fala um pouco sobre as crianças 

excepcionais e fala que hoje vê que todos os vereadores estão lutando pelo mesmo 

objetivo, e que ela sempre estará presente apoiando o projeto de todos, diz que todos 
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 estão conseguindo emendas e que acha que nunca tiveram um retorno tão grade. Sobre 

a feira municipal parabeniza todos os envolvidos, e que rendeu homenagem aos pioneiros 

e valorizar os produtores rurais e se coloca à disposição de todos. Sem mais, finaliza sua 

fala.  - O vereador RONALDO RIBEIRO inicia cumprimentando e agradecendo a presença 

de todos. Fala que só tem a comemorar essa semana pois tiveram muitas conquistas. Fala 

sobre a reunião com a MM transportes e diz que a mesma vai ficar com a linha 

canarana/gaúcha por mais 5 anos e sendo que pode ser estendida por mais 5 anos. Diz 

que vão colocar um ônibus novo para nosso município e que ser ótimo. Sobre a rodoviária  

Fala que a mesma será utilizada pela MM transportes, que eles vão dar uma reformada 

na mesma e cuidar do local. Diz que o vereador trabalha bastante e não divulga mais que 

isso era luta de muitos. Diz que em conversa com os mesmos falou sobre a falta de ônibus 

que faz o trecho até Paranatinga e que falaram que vão ver se conseguem colocar um 

micro-ônibus ara atender a população. Sem mais, finaliza sua fala. – O vereador PATRIK 

GARCIA  inicia sua fala agradecendo a presença de todos. Parabeniza todos os vereadores 

e diz que já conseguiram mais de 15 milhões de emenda para o município e que isso é de 

grande valia. Diz a população que esta casa está trabalhando muito e que tem como 

objetivo para o próximo ano muito mais melhorias. Sem mais, finaliza sua fala. - A 

vereadora LORENA BRITO inicia cumprimentando e agradecendo todos presença. Pede a 

vereadora Lazara que autorize sua videomaker a filmar sua fala pois o que tem a dizer é 

direcionado a mesma. Fala que gostaria de parabenizar a mesma pelo seu empenho e 

humildade, e que que lembra do oficio da mesma e que daqui 3 dias vai fazer um ano, 

solicitando a emenda para que um sonho se realizasse na Gaúcha, sonho esse que não foi 

sonhado inicialmente por ela mais que veio do coração de muitas mães  pais e que vai 

ajudar muitas crianças, acredita que é só o início, e que a mesma a convidou para essa 

pauta, e diz que fala muito enquanto politico em pautas e demandas mais que não existe 

uma pauta única de uma única pessoa, elas são do povo, e que eles estão ali para suprir 

e fazer o possível para que sejam atendidas, fala que pauta não tem dono. Agradece a 

vereadora Lazara mais uma vez e fala sobre a emenda de 230 mil, sobre o projeto infância 

plena diz que vai continuar, que se iniciou com o levantamento e que agora caiu na conta 

da prefeitura, onde a primeira dama junto com o secretário de saúde e a ex-secretaria 
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 Cíntia, diz que no próximo ano já terão um espaço inicialmente pequeno e singelo, mais 

que é mais o importante é ser feito do que perfeito, pois necessitam de um inicio e diz 

estar muito feliz, e que isso é graças ao trabalho da vereador Lazara e de seu empenho. 

Sem mais, finaliza sua fala. - Não tendo mais nada a tratar, a Presidente encerrou a 

presente Sessão, e após lavrada a presente ata será lida, discutida e aprovada e assinada 

por mim 1º Secretário e pelo Presidente.  

 

ISMAEL DOS SANTOS MAGALHÃES 

 

..................................................................................................................... 

 

LORENA BRUNA BRITO DE MELO  

 

..................................................................................................................... 
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